

出國報告（出國類別：出席國際會議）

# 「參加香港交易所 LME 亞洲年會 2014 活動」出國報告

服務機關：臺灣港務股份有限公司

姓名職稱：程港務長建宇等 2 人

出國地區：香港特別行政區

出國期間：103 年 4 月 23 日至 103 年 4 月 25 日

報告日期：103 年 7 月 21 日

## 摘要

- 一、 香港交易所今年是第二次舉辦 LME 亞洲年會，在高雄港成為 LME 遞交港後，為擴大高雄港招商引資，故本公司亦出席今年年會，除向 LME 相關業者宣傳高雄港，擴大吸引業者來台投資外，並瞭解目前 LME 市場現況及未來趨勢，與實務操作模式。
- 二、 本次年會的主題演講著重在未來 LME 在中國市場的發展，另在工作坊專題演講中並提及冶煉廠模型及 LME 產品的品質檢查及入庫等，有利於本公司更加了解 LME 之實務運作。

## 目次

一、 參訪目的.....	4
二、 參訪行程.....	5
三、 參加「LME 亞洲年會 2014」.....	6
一、 「LME 亞洲年會 2014」主席酒會	
二、 「LME 亞洲金屬研討會」主題演講	
三、 與 LME 相關人士會面交進行交流	
四、 工作坊：專題演講	
四、 結論與建議.....	16

## 壹、參訪目的

倫敦金屬交易所（以下稱 LME）為世界規模最大非鐵金屬（如銅、鋁、鉛、鋅、錫、鎳、鋁合金等）交易平台，在高雄港獲准成為 LME 遞交港前，LME 在全球 14 個國家共有 36 個地點及 712 個核准倉庫，包含歐美、中東及亞洲均設有遞交港，高雄港獲審為倫敦金屬交易所（LME）第 37 個遞交港後，包括自由貿易港區稅賦、倉儲及物流等管制作業規範均已符合國際標準，並順利通過一系列 LME 極為嚴格的審核過程，目前已正式開始進行 LME 商品交易營運。

高雄港目前已成功吸引 5 家國際倉儲業者進駐，並與國內 7 家港區業者合作，8 座倉庫核准經營，未來南星計劃區及洲際 1 期物流中心，將有更多區域作為推動 LME 業務，陸續進駐形成新型態產業聚集，有助於高雄港成為東亞地區重要金屬產業發貨配銷中心。掌握香港交易所未來對於 LME 的發展重點及亞洲的佈局規劃，由本公司高雄分公司程港務長建宇率隊前往參加 2014 年 LME 亞洲年會，並與 LME 認證倉儲公司會面進行交流，除掌握亞洲國家及中國市場非鐵（有色）金屬的最新局勢、未來發展及各種商機，並可於「LME 亞洲年會 2014」展覽會場上與 LME 國際認證倉儲公司互動交流，進一步了解 LME 運作機制及倉儲實務作法，並進行高雄港招商行銷。

## 貳、參訪行程

103 年 4 月 23 日至 25 日參加香港交易所 LME 亞洲年會 2014 活動行程表

日期	地點	行程重點
103 年 4 月 23 日 (星期三)	臺灣- 香港	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 去程：高雄→香港</li> <li>● 餐敘 香港交易所許總監正宇</li> <li>● 參加酒會               <ul style="list-style-type: none"> <li>①主席酒會</li> <li>②業者酒會(Dress Code: Smart Casual)</li> </ul> </li> </ul>
103 年 4 月 24 日 (星期四)	香港	<ul style="list-style-type: none"> <li>● LME 亞洲金屬研討會 2014</li> <li>● 交流討論               <ul style="list-style-type: none"> <li>1. 與 LME 及 HKEx 代表會面</li> <li>2. 期貨業者群</li> <li>3. CWT Commodities</li> <li>4. Impala (NEMS)</li> <li>5. SMM 上海有色網</li> </ul> </li> </ul>
103 年 4 月 25 日	香港- 臺灣	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 工作坊：在倫敦金屬交易所的一天               <ul style="list-style-type: none"> <li>1. 【冶煉廠】複雜的冶煉廠模型</li> <li>2. 【物流/倉儲/運輸檢驗】檢查重量、品質、金屬狀態、入庫</li> </ul> </li> <li>● 回程</li> </ul>

參、參加「LME 亞洲年會 2014」

一、「LME 亞洲年會 2014」主席酒會



圖一 Pacorini Metal 新加坡總裁 Michael Goh 與高雄港務分公司程建宇港務長合影

在「LME 亞洲年會 2014」主席酒會上，高雄港程建宇港務長與 Pacorini Metal 新加坡總裁 Michael Goh 針對 Pacorini Metal 後續在高雄港的發展進行交流。今年 LME 亞洲年會以「環球聯繫」為主題。共同探索業界在亞洲，特別是中國市場的最新發展和經濟前景，以及未來金屬市場發展趨勢和各種商機。